





HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2025年3月 21日 星期五

乙巳年二月廿二

总第 15556 期 今日8版



习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江现代花卉 产业园展厅,察看鲜切花品种展示。 新华社记者 谢环驰 摄

新华社昆明 3 月 20 日电 中共中央总书记、国家主席。 实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完 面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着 力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实 干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他 察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展 情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,

同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装

生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通 过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景 广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端不断深耕 细作,让这一"美丽产业"成为造福群众的"幸福产业"。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录 ·场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古 纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推 动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋, 争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频 频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求 当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的 光彩。



流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文 地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢 中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设,

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平 大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度。 一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民 的生活如同纳西族的"和"姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午, 习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对

云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。 习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工 引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和 未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业 增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序

7近平强调,云南区位条件独特,要积极推进高水 外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由 贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设, 使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家 的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建 "一带一路"可感可及。 (下转四版)

张志强在督导零碳产业园建设时强调

抢抓"双碳"战略机遇 打造绿色发展示范标杆

本报讯 3月20日下午,市委副 书记、市长张志强赴淮南高新区督导 零碳产业园建设情况。他强调,要抢抓 "双碳"战略机遇,加快打造绿色发展 示范标杆。市委常委、常务副市长张劲 松,副市长王启超参加座谈。市政府秘 书长戴宜斌全程参加。

张志强一行来到安徽益源伏安电 源科技有限公司, 了解国家级水系钠 离子储能电站示范项目运行情况。他 指出,水系钠离子电池高安全、低成 本、易回收、高效能,支持企业加快产 业化,推动扩产放量,做大做强。在高 新区零碳示范园区展厅, 张志强与负 责人深入交流,要求完善顶层设计,加

随后,张志强主持召开零碳产业 园建设座谈会,听取了相关工作汇报, 并对下步重点工作进行具体安排。张 志强强调,要聚焦国家政策导向,做好

快项目建设进度。

规划方案编制,全力争取试点示范。要 坚持"源网荷储"一体化、"投建管运" 一体化,加快新技术应用、新业态导 入、新模式构建,统筹推进发电端、制 造端、消纳端建设,提高产业"含绿量" 和企业核心竞争力。要凝聚工作合力, 健全工作专班,完善调度机制,推动零 碳产业园快建设、快见效,助力制造业 高质量发展。

(本报记者 李东华)

把为民初心写在"圆梦安居"上

–淮南住房公积金 2024 年业务运行情况观察

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 马鹏飞

住有所居,居有所安。2024年,市住 房公积金管理中心坚守住有所居的制度 初心,统筹推进归集扩面、政策升级、数 字赋能等各项工作,长三角公积金一体 化"一网通办"和全省"高效办成一件事" 工作试点成效显著,广大缴存职工获得 感不断提升,托起了百姓的"安居梦"。

数据显示,2024年,全市归集住房 公积金 64.55 亿元,同比增长 5.54%,超 额完成全年计划;全市提取住房公积金 45.77 亿元;全市发放贷款 4604 笔、发 放贷款金额 18.06 亿元, 超额完成全年 计划。截至2024年底,全市累计归集住 房公积金777.42亿元;累计提取住房公

积金 558.47 亿元,住房公积金归集余额 为 218.95 亿元;全市累计发放住房公积 金贷款 348.40 亿元,各项指标运行情况

扩面增效,扩大住房公积 金制度覆盖面

公积金归集扩面是各项业务工作 开展的基础,市住房公积金管理中心始 终将归集扩面作为"关键要事"来抓,让 好制度惠及更多群众。

上门宣政策,精准服务护权益。以 "惠民公积金、服务暖人心"三年行动为 契机, 主动上门精准服务人才和企业,

将公积金政策送进物业管理、新能源汽 车、环境科技等各类企业30余家,切实 维护住房公积金缴存职工的切身利益 和合法权益

协同建机制,多方联动促扩面。转 变建缴思路, 充分发挥各方资源和优 势,建立"金银"联动协同机制,联合市 邮政管理局,依托商业银行资源优势, 以快递员群体的公积金缴存使用为切 入点,在政策宣讲基础上,深入淮南快 递综合服务站、京东快递营业部、顺丰 速运营业部等 20 余家快递网点开展现 场指导,全年为9724名灵活就业人员 办理了开户业务。 (下转四版)

重点项目奏响春日建设奋进曲 -我市以"开局即冲刺"的奋斗姿态夺取重点项目"开门红"

本报记者 周 玲 本报通讯员 杨 阳

奋力跑出制造业项目建设

市发展改革委 淮南日报社 联办

春潮涌动处,奋进正当时。

放眼淮南重点项目建设现场, 机器 的轰鸣声、钢筋的碰撞声、建设者忙碌的 身影交织在一起,奏响了一曲激昂的"春 日建设交响曲"。

总投资 10 亿元的毛集华莱士绿色 食品生产项目、总投资 8.1 亿元的智汇 康谷健康医药基地项目、总投资 10.9 亿 元的 G345 潘集区田集至姬庄子一级公 路改建工程开工建设;

总投资 10 亿元的淮芯光电集成电 路生产项目、总投资6亿元的经纬智能 触控显示一体化及 VRAR 元宇宙应用 项目竣工投产;

总投资 80 亿元的 S19 淮南至桐城 高速公路淮南段工程、总投资 79 亿元的 淮南平圩电厂四期项目、总投资60亿元 的 10GW 异质结叠层高效电池生产基 地项目正在加速推进……

在项目建设这场竞速赛中,淮南以 "开局即冲刺、起步即决战"的奋斗姿态, 掀起大干快上新热潮。

记者从市发展改革委获悉,2025 年,全市共127个项目纳入省重点项目

清单,1-2月,全年计划开工的42个项 目已开工 22 个,开工率 52.4%,超序时 进度 35 个百分点;42 个项目参加一季 度全省开工动员,目前已全部开工、纳 统,提前实现"双百"目标;全市亿元以上 制造业计划竣工项目 160 个, 计划投产 项目 144 个。截至目前,已竣工项目 43 个、已投产项目 31 个,提前完成一季度 目标任务;全市亿元以上重点项目577 个, 计划开工的 211 个项目已开工 72 个,开工率 34.12%,超序时进度 17 个百

重大项目是稳投资的"硬支撑"和 "主抓手",项目建设提速增效支撑全市 固定资产投资稳步增长,1-2 月份,全市 固定资产投资增长7.1%,工业投资增长

33.9%,均高于全省平均水平。 人勤春早。新年伊始,市发展改革委 紧扣高质量发展这一首要任务,以"项目 为王"理念为引领,聚力统筹谋划、调度 推进、前期攻坚,全力推动项目建设跑出 "加速度",喜迎"开门红"。印发《2025年 全市重点项目建设工作要点》,围绕"开 展重点项目前期攻坚""提速重点项目建 设进度""加快重点项目投产达效"3大 方面,建立7类攻坚项目清单,制定12

推深"321"项目工作法强化精准调 度,推行重点项目三级调度、双向交办、 一线服务,今年以来共组织要素会商10 次,双向交办事项32个,现场一线服务 12轮,实地解决28个项目前期难题。坚 持"三督三查"强化过程管理,督开工、查 前期节点,指导项目单位压茬推进、并联 开展前期手续;督纳统、查投资进度,推 动重大项目建设有力支撑投资增长;督 投产、查竣工验收,加快制造业项目投产 达效。用好"挂图作战"强化节点意识,倒 排77个重点项目前期工作节点并绘制 甘特图,推行"红黄绿"灯预警机制,每周 监测项目计划节点执行情况。

提供全生命周期精准服务为项目建 设保驾护航。强化金融支持, 摸排全市 577 个亿元以上重点项目融资需求,向 全市 12 家金融机构滚动推送融资需求 项目清单,推介第一批融资需求清单项 目 137 个,总投资 1343.5 亿元,融资总 需求 594.9 亿元,2025 年融资需求 202.9 亿元。强化用地保障,协调调度 15 个独 立选址的一季度开工动员项目加快土地 要素配置、按时开工纳统,主动指导14 个二季度开工动员项目提前开展用地报 批手续、熟化项目前期。强化三评服务, "保姆式"服务指导项目单位办理安评、 环评、能评审批手续,扩面推行重点项目 "三评"容缺审查和备案承诺制,加快 42 个开工动员项目和 12 个省重点项目完 成三评审批手续。

距2025淮南牛肉汤产业高质量发展大会还有 8 天